

波多黎各公投支持“入美”

6成投票者选择“成为美国第51州”

在美国大选投票日当天,位于加勒比海的波多黎各就“是否改变以及如何改变与美国的关系”进行公投。结果显示,多数投票者赞成“加入”美国。

长期作为“二等公民”

1898年波多黎各结束了西班牙殖民统治,其土地被割让给美国,自此以后成为美国的自治领地。

1952年通过的波多黎各宪法规定,波在实现内部自治的前提下,保持与美国的联系,拥有美国联邦领土地位。

作为美国领地,波多黎各的军事防御由美国负责,波多黎各人也有服役的义务,但他们不能在美国总统大选中投票,在参议院没有代表,在众议院仅有有限的几名代表,一些波多黎各人曾抱怨称自己就像美国的“二等公民”。

此外,他们虽然也向美国联邦政府缴纳相关税款,但享受的社会保险待遇远不及美国50个州和华盛顿特区的公民。因此,“身份”问题一直是波多黎各人的心头病。

在历史上,波多黎各曾多次就其地位进行公投,最近一次是在1997年,均否决了作为美国第51州加入联邦的议案。

多数人支持“入美”

当地时间11月6日,波多黎各进行了第四次公投。此次公投由两轮投票构成。在第一轮中,波多黎各人就“在与美国关系上是否想改变现状”进行投票。180万人具有投票资格,有6.5万人放弃了第一轮投票,在参加投票的人中,54%的人支持改变关系。

随后,波多黎各人就如何作出改变进行



▲一名反对“加入”美国的波多黎各人在表示抗议。(资料片)

选择,有“成为美国一州”、“扩大自治权”和“完全独立”三个选项供投票者选择。在此轮投票中,只有130万人进行了投票,其中有61%的人(80万左右)希望成为美国第51个州,约33%希望扩大自治权,而仅有5%的人赞成完全独立。

结果公布后,波多黎各岛内支持加入美国的一派欢呼雀跃,他们认为成为第51州会有助于波多黎各的经济发展、改善生活品质,并降低失业率。分析人士指出,此次多数波多黎各人转变立场,投票支持加入美国,也是出于经济上的考虑。

但是,波多黎各内部对于此次结果的有效性也有颇多质疑。该岛一个主张扩大自治权的组织领导人罗德里格斯说:“有50万人在第二轮投票中没有进行选择,我很关注他们的意见。这些人加上那些支持独立和扩大自治权的人,事实上超过了支持加入美国的人数。这意味着大多数人反对成为美国的第51个州。”

还需美国国会批准

根据《美国宪法》第四条,美国国会有准许新州加入联邦的权力,只要新州是一个共和政体,且“完全的信赖和尊重”原有各州的公共法案和司法程序。

依据《1802年俄亥俄赋权条例》的先例,现在美国若接纳新州,需由国会通过赋权条例,赋予新州立宪权,并说明国会对该州加入联邦的要求。波多黎各的公投结果也将提交给美国国会。

一些媒体指出,在经济疲软的当下,美国国内有许多人反对波多黎各加入美国,因为波多黎各400万人口的加入,将意味着更多社会福利的支出。

此外,国会内部保守派势力也对波多黎各的加入持反对和质疑态度。他们担心波多黎各的加入会影响美国的团结,在美国内部制造一个“北爱尔兰问题”。据《中国日报》

相关链接

波多黎各漫漫“入美”路

1898年,西班牙在美西战争中战败,其殖民地波多黎各割让给美国,首先采取了军政府的统治形式。

在1900年,美国国会在该岛确立了文官控制,波多黎各人选举一位驻华盛顿专员,在国会拥有发言权,但无表决权。

1937年,波多黎各人民举行了起义,成立波多黎各共和国,但被镇压。1950年,两名波多黎各反政府人士刺杀美国总统杜鲁门失败,当年10月再次举行武装起义失败,100多人被逮捕。

1952年,美国给予波多黎各自由联邦的地位,实行自治,但外交、国防、关税等重要部门仍由美国控制。

1972年以来,联合国非殖民化特别委员会多次重申波多黎各人民享有自决和独立的不可剥夺权利。

1977年,美国总统福特向国会提交了《1977年波多黎各立州法》,主张把波多黎各变成美国的第51个州。1982年11月,美国总统里根发表声明,支持波多黎各成为美国的一个州。

1993年和1997年,波多黎各两次举行全民公决,多数人主张维持美国的自由联邦地位。

2011年6月,奥巴马访问波多黎各时表示,无论波多黎各人民作出何种选择,他都支持波多黎各人民的决定。

· 汇聚北方糖酒名品 打造专业交易平台 ·

第6届中国北方糖酒副食品交易订货会

暨北方名优农产品交易会 今日开幕

◆ 举办时间: 2012年11月9日至11日

◆ 举办地点: 山东临沂商城国际会展中心

◆ 主办单位: 临沂市人民政府 齐鲁晚报

◆ 承办单位: 齐鲁晚报天一国际会展有限公司 临沂市农业委员会 沂蒙晚报 鲁南商报

◆ 协办单位: 临沂市会展业协会

◆ 支持单位: 中国城市第一媒体联盟

欢迎广大采购商、专业观众到场采购、交易!

展馆内设四大展区: · 酒水展示区 · 副食品展示区 · 名优农产品展示区 · 茶叶展示区

第六届北方糖酒会是2012年我国糖酒副食品行业的重要的会展活动之一,是由强势主流媒体倾力打造的我国北方专业的糖酒行业交易订货平台。展会以“汇聚北方糖酒名品、打造专业交易平台”为主题,以“采购、订货、贸易”为导向,依托“中国市场名城”、“中国物流之都”——临沂的1000多个批发市场集群及每天30多万人流量的优势,立足山东,着眼江苏、安徽、河南、河北、内蒙古及东三省等北方战略重地,深入挖掘北方糖酒副食品行业的雄厚潜力,为参展企业和专业观众提供一个全新的更直接的合作交流平台。

我们诚挚邀请您参加第六届北方糖酒会,并预祝您在大会期间收获财富,收获成功!

咨询参展事宜及索取相关资料,请联系糖酒会组委会办公室 咨询电话: 400-652-6688 传真: 0539-8962998

官方网站: <http://www.zgbftjh.com>